

„AKI NEM TANUL A MÚLTBÓL ELBUTÍTJA A JÖVŐT” (Illyés Gyula)

HŐSEINK NAPJA



1996. május 27-én megemlékezés volt községünkben hősi halottainkról.

A HŐSÖK EMLÉKMŰVÉT sokan keresték fel a nap folyamán és tettek tiszteletet mindazok előtt kik életüket áldozták hazájukért.

1.100 éves történelmünk során sok megpróbáltatáson ment keresztül népünk.

Szent István királyunk felajánlása nyomán a Kárpát Medence közepén, ha „megcsonkítva” bár és megfogyatkozva is lélekszámban az ezred forduló felé tartunk mi magyarok is.

Végiglapozva a történelem lapjait és megállva főbb eseményeinél minden évszázadban se szeri se száma nincs e nemzet hőseinek. Ebben az évszázadban is több százezer hazafi áldozta életét a magyar földért.

De a ma emberei közt is találkozunk hősökkel, akik nem az életüket hanem munkájukat ajánlják fel azért, hogy ez a nép tovább éljen és haladjon a Szent István által megkezdett úton Nagyboldogasszonyunk keresztül az Istenhez.

Bízunk abban, hogy a világ vezetői is rádöbbennek arra, hogy békében élni sokkal nagyobb kincs mint minden áron a föld létét veszélyeztetni.

HŐSEINK KÖSZÖNJÜK SOHA NEM FELEJTHETŐ ÁLDOZATOTOKAT

A magyar nép 1996. május 27-ét megélt gyermekei.

Kisfaludy Károly:

Szülőföldem szép határa...

*Szülőföldem szép határa!
Meglátlak-e valahára?
Ahol állok, ahol megyek,
Mindenkor csak feléd nézek*

*Ha madár jön, tőle kérdem,
Virulsz-e még, szülőföldem!
Azt kérdezem a felhőkauil,
Azt a suttagó szellőkauil.*

*De azok nem vágaszjalnak
Bús szívemmel árván hagynak;
Árván élek bús szívemmel,
Mint a fű, mely a szikián kel.*

*Kisdéd hajlék, hol születtem,
Hej tőled be távol estem!
Távol estem, mint a levél,
Melyet elkap a forgószél.*

Mit jelent a mai ember számára a hősök ünnepe?

Vincze Bertalanné (62)
nyugdíjas,
Varsányi u. 83.



Azok akik meghaltak a hazáért megérdemlik, hogy mindenkor megemlékezzenek róluk. Nekem is van ki-ről megemlékezni.

Percze Lajosné (60)
nyugdíjas,
István király u. 20.



A hősi halottakért – akik idegenben haltak meg – csak imádkozhatunk. Nem vihetünk sírjukra virágot, mivel nem tudni hol nyugszanak, de szívünkben örökké élnek.

Hurják Mónika (22)
főiskolás,
Varsányi u. 36.



A régi hősről a korom miatt nem sokat tudok, de vannak „hét-köznapis hősök” is. Például a Délvidéken szolgáló orvosok, ápolók is hősök. Emlékezni pedig mindig kell.

Beszkid János (62)
nyugdíjas,
Kossuth L. u. 7.



Szerintem mindenki tudja és érzi mit jelentenek a hősök. Amikor azok az emberek elmentek senki nem gondolt arra, hogy sohasem térnek vissza a frontról. A mai világban is léteznek hősök csak más értelemben.

Laczkó Bertalanné (58)
nyugdíjas,
Varsányi u. 14.



Nagyon szépek a megemlékezések a hősről. Soha nem szabad róluk elfeledkezni. A fiataloknak pedig meg kell tanítanunk a hősök tiszteletét.

„Képzeltbeli riport...” helyett: Nyílt levél a lakossághoz!

A Rimóci Újság – általam nagyra becsült – szerkesztő bizottsága azzal a kéréssel keresett meg, hogy képzeltbeli riport formájában válaszoljam meg a lakosságot foglalkoztató, személyemet érintő kérdéseket.

Magam is éreztem ennek szükségességét, bár ezt a március 31-én megtartott falugyűlésen megtettem.

Tisztelem azonban oly mértékig a lakosságot, s ezen belül is az újságolvasókat, hogy írásban is megfogalmazzam és közlegyem gondolataim.

– Bizonyára mindenki tud már valamilyen hírforrásból arról, hogy 1996. április 1-től Szécsény város aljegyzőjeként vagyok kinevezve. Valószínű azonban, hogy kevesen ismerik indítékaim, ezért hitelesen röviden ismertetem azt:

Magam sem gondoltam volna, hogy bármikor megtörténhet, hogy Rimócról távozzom. Nem volt szesz az előkészületem, s csak közvetlen környezetem érezhette, hogy nincs teljesen minden rendben. 1996. február első napjaiban értelődött meg az elhatározás, hogy lakóhelyet kell változtatnom. E szempont vezérelt akkor amikor szécsényi kollégáimnál érdeklődtem. Lakásproblémám megoldásaként egyedüli lehetőségként a munkaviszonnyal adható szolgálati lakás vetődött

fel. Így került szóba a városban hosszabb ideje betöltetlen aljegyzői állása, melyre február 15-ig kellett a pályázatot benyújtani. A döntést meg kellett hoznom, s a döntésem eredményeként pályázatot nyújtottam be, s február 20-án a Szécsény-i Képviselőtestület határozott. Április 1-től munkahelyet változtattam, ezzel azonos időtől gyermekeimmel Szécsénybe költöztem. Az így megüresedett Rimóc Község jegyzői állásának betöltésére pályázat került kiírásra. 1996. június 30-ig heti 2 alkalommal még kijárok, ami az átmenetet segíti.

Papírra kívánczik azonban az alábbi:

18 évig voltam e község szolgálatában, s óhatatlanul történtek olyanok melyre most is vissza kell térnem:

– Mint hatósági feladatokat ellátó ember kötelezéseket mondtam ki, dönteni kellett vitás felek között, anyagi terheket kellett bírálni, esetlegesen bírságot kivetni kellett, melyek kellemetlen érzéseket keltenek. A feladatom végeztém, egyéni bosszú, megkülönböztetés nélkül s a magam oldaláról méltányosan próbáltam eljárni. Ha mégis megbántottam, akaratom ellenére megsértettem bárkit is, úgy elnézését kérem. Kérem ezt azért is, mert bár többször kerültem vitába, mely sokszor durvaságig fajult, de

soha senki nem tudott úgy megbántani, hogy rövid időn belül meg ne bocsássam, és harag, ellenséges szemlélet nélkül tudok minden Rimóc-i lakóra visszagondolni. Bízom abban, hogy irányomban is megtörténhet ez. Fontosnak tartom még, hogy mindazoknak akik az elmúlt 18 évben munkám segítettek köszönetet mondjak.

Köszönöm az önkormányzat volt- és jelenlegi dolgozóinak, akikkel munkakapcsolatban álltam, hogy legjobb tudásuk szerint igyekeztek megfelelni a feladataimnak. Köszönöm a volt tanács, ill. VB. tagok, bizottságok tagjai, települési képviselők munkáját, mindannyiukat nagyra becsülöm, és tisztelettel adózom önzetlen munkájukért. Sajnálom mindazt a szervezetet, melynek működése hosszabb-rövidebb idő után megszűnt, s drukkolok mindazon önszerveződő csoportért, akik jelenleg működnek, hogy feladatuk minnél eredményesebben tudják megoldani.

Külön hálával tartozom az intézményvezetőnek és közvetlen munkatársaimnak, hisz közös munkánk hozhatott eredményt. Jelentős részük van abban, hogy 18 évig nem is gondoltam komolyan arra, hogy távozzom.

Magunkról oly vélemény alakult ki, hogy őszinte nyílt és szeretetre

méltó emberek lakják községünk, megérdemlik a jobb jövőt.

Kívánom, hogy legyen elég türelmük egymás, a község vezető emberei és testületei iránt, kívánom, hogy legyenek olyan vezetői és közalkalmazottai, köztisztviselői, akik méltók érdekeik képviseletére.

Kérem, becsüljék meg képviselőik, polgármestereik, plébánosuk, orvosuk és mindazokat, akik a közösségért bármilyen téren feladatot felvállalnak.

Bakóné Valkó Zsuzsanna

Mindannyian jól ismerjük a leköszönő jegyzőnk faluja iránti elkötelezettségét melyet 18 éven keresztül nap mint nap érzékelni lehetett munkájában.

Elhivatott, céltudatos munkássága, a község személy szerinti ismerete, nagy munkabírása és naprakész felkészültsége hiányozni fog.

Viszont az életbe mindig a fejlődést kell minden embernek választania. További pályafutásához kívánjuk neki, hogy sikeres éveket tudjon majd Szécsény városában is maga mögött.

Mi pedig köszönjük, hogy segítette munkánkat, támogatása több területen is eredményeket hozott. Köszönjük levelét és gondolatait melyet rendelkezésünkre bocsátott.

Sok sikert kíván a
Rimóci Újság szerkesztősége



A fénykép az egyik leglátogatottabb épületet ábrázolja. A rendkívül népszerű „Szoci”-t szeretik az emberek, sokan járnak ide vásárolni.

A bolt dolgozói nagyon sokat segítenek újságunk terjesztésében és itt van elhelyezve a RIMÓCI ÚJSÁG ládája is. Ebbe a ládába várjuk a rejtvények megfejtéseit, a közérdekű észrevételeket, javaslatokat.

Kérjük írják meg azt is melyik címer tervezet tetszik legjobban önöknek.

Köszönettel

R.N.

A HÓNAP EMBERE

Dr. Verbói Klára háziorvos



Doki rovatunk fő írójánál tett látogatást az újság szerkesztősege.

Örömmel vettük készségét, hogy rendelkezésünkre áll zsúfolt napi beosztása közben.

Rendhagyó kérdés: **– Hogy van a falu doktornője?**

– Istenem! Nagyon jól érzem magam.

– És a községben?

– Örömmel vagyok ebben a faluban. Szeretem és megismertem az itt élő embereket és gondolkodásmódjukat. Most 14. évemet töltöm itt és csodálatos érzés látni az akkor született gyerekeket családjukkal. Most úgy érzem érdemes volt ebbe sok energiát és munkát befektetni.

Komplex módon meg tudom nézni egy család fejlődését és a jó kapcsolat gyors és hatékony segítség a napi feladatok során.

– Kapcsolata a falu vezetőivel?

– Igazán mondhatom, hogy végtelenül korrekt. Nincs olyan témakör amelyben ne lennénk közös állásponton. Segítőkészek és nem hátráltatnak egyáltalán a feladatom ellátásában.

– Kollégáit milyen „szemüveggel” nézi?

– Elsősztályú segítőim mind Terike (Juhász Vincéné) mind Erzsike (Kobela Andrásné). Jól ismerik a falu lakóit és önállóan dolgozni tudó személyek. Volt alkalmam többszöri helyettesítések kapcsán viszonyítani. Úgy gondolom jól együtt dolgozó társaság vagyunk.

– Térjünk rá a családjára is. Hogyan mutatná be őket?

– Ádám József a férjem, úgy érzem harmónikus kapcsolatban élünk és ez elmondható a „családra” is. Figye-

lünk egymásra és segítünk a másoknak. Ákos és Bálint fiaink elkezdtek labdarúgó pályafutásukat a rimóci csapatokban. Nagyon örülök neki, hogy jól megtalálták helyüket a községben.

Ugyanezt elmondhatom Lilla lányomról is, akiről még annyit, nagyon szereti a zenét. Édesanyám?! Ő is a család oszlopos része és itt szeretném megragadni az alkalmat – miután tudom, hogy nagyon szereti olvasni a Rimóci Újságot –, hogy megköszönjem neki nyilvánosan is azt a segítséget melynek hiánya nélkül nem tudom, hogy tudtam volna mindezt véghezvinni.

– Tudjuk, hogy Szécsénybe építkeznek. Mi lesz utána? Úgy gondolom, a község levegőjében ott lebeg ez a kérdés. Vagy talán ez kényes kérdés?

– Nem sőt örülök neki, hisz így egyenesben tudom tájékoztatni a lakosságot és nem kell kérdőn nézni rám senkinek. Nem fogom itt hagyni a falut, mert a 14 év számomra nagyon sokat jelent és igazán élménnyel teli volt. Mint már említettem szeretem ezt a községet és az itt élő embereket.

– Sokfelé ismerik a rimóciakról szóló

anekdotákat. Például melyik a kedvence?

– Mikor Kolombusz elindult felfedezni Amerikát a rimóciak már visszafelé jöttek. Sok felé elmondtam már, ez nagyon tetszik.

– Még egy utolsó kérdés: Hogyan értékeli a „Doki rovat” hatását? Érkeznek-e visszajelzések a témakörökkel kapcsolatban?

– Nekem egy fontos szócső a lakosság felé. Több mindenkihez eljut így az amiről nem árt ha tudnak a családok. Higgye el többen megkeresnek kérdéseikkel a cikkekkkel kapcsolatban, és kérnek még szélesebb tájékoztatást. Köszönöm, hogy van rá lehetőségem és szívesen állítom össze ezeket a témaköröket, amíg igény van rá.

Tudjuk, hogy hivatalos ellenőrzések során elégedett vélemények hangoztak el munkájukkal kapcsolatban.

Mi betegek pedig érzékeljük amikor szükségünk van gyógyító tudományára, melyet elég nehéz szavakkal megköszönni.

Köszönjük, hogy rendelkezésünkre állt. További jó egészséget és sikeres pályafutást kíván a

ALKOHOLIZMUS

A PILISI településen több száz fiatal gyűlik össze a művelődési házban, köztük a környező településekről érkezők is. Táncolni jöttek a diszkóba. A helybéliek cseppet sem örülnek, ugyanis a diszkó sok fiatal számára csak ürügy a lerészegedésre, a randalírozásra. Hajnal felé csapatosan járják a falut, üvöltöznek, a rolókat zörgetik, vagy éppen sörösüvegeket dobálnak az aszfalra.

Aki azonban a fiatalokat róna meg fenti viselkedésükért, az nézzen be a közeli kocsmába: itt idősebb családapák isszák le magukat a fiatalokhoz hasonlóan. Csak éppen nem a legfrissebb slágereket üvöltözik, hanem magyar nótákat.

Mindez nem valamelyik jeles ünnepünkön történt, hanem egy átlagos szombat estén, egy kis településen. E tekintetben nincs különbség falu és város között; a mértéketlen italozás országos jelenség.

A vendégségbe érkezőket általában kínálják, inni illik névnapon, születésnapon, esküvőn, keresztelőn, temetés után. A hétvégék sokak számára azt jelentik, hogy be kell rúgni. A statisztikai adatok riasztó képet festenek.

Magyarországon az egy főre jutó tiszta alkoholfogyasztás 1994-ben 12 liter volt! Ezzel a mennyiséggel hazánk Franciaország és Oroszország után a harmadik a világon.

Mindezért óriási társadalmi és gazdasági árat kell fizetnünk. Ma Magyarországon 953 ezer alkoholistát és nagyivót tartanak számon. Számuk az elmúlt évtizedben kétszeresére nőtt. Amíg tíz esztendővel ezelőtt közülük még csak minden kilencedik volt nő, addig ma már minden ötödik. Az alkoholisták és nagyivók szinte valamennyien tartósan betegállományban vannak, rokkantak vagy munkanélküliek. Az 1994-ben hazánkban bekövetkezett 148 ezer haláleset – amely ezer lakosra vetítve Európában a legmagasabb – több mint egyharmada az alkoholra vezethető vissza.

1. hiedelem: egy hétfői ivászaton semmivel sem ártalmasabb berúgni, mint mértékletlenül, de rendszeresen inni.

Nem igaz. – A rendszeres, de mértékartó italozás később okoz szervkárosodást, míg az időnkénti jelentősebb alkoholfogyasztás hamarabb vezet szív- és májbántalmakhoz.

A Helsinkii Egyetem 1993-ban végzett tudományos felmérése szerint napi három pohár közepesen erős sör az agyban még nem

okoz maradandó károsodást. A férfiénál érzékenyebb női szervezet azonban még ennél is kevesebbet visel el. A vizsgálatból az is kiderül, hogy napi három-hat pohár sör hosszú távon minden tizedik sejtet elpusztítja a kisagyban, vagyis a szervezetnek az egyensúlyért és az izomtevékenységért felelős részében – márpedig az agysejtek nem újulnak meg. A nagyfokú ivászat infarktust, strokeot, hasnyálmirigy-gyulladását és elmebetegséget okozhat.

A közlekedési balesetek, a sérülések és a családi veszekedések többségéért ugyancsak a mértéktelen italozás tehető felelőssé. Egy Budapest környéki településen élő asszony kénytelen volt válókeresetet benyújtani, mert a férje, ha berúgott – s ez gyakran megesett –, rendszeresen ütegette. Az áldatlan állapot odáig fajult, hogy az egyik éjjel baltával akarta agyonverni őt és két kiskorú gyermeküket.

2. hiedelem: a sör alkoholtartalma elenyésző.

Tévedés. – Egy liter sörben 50 gramm alkohol van.

(Ugyannyi alkoholt tartalmaz 3 dl bor, illetve 1 dl tömény szesz.) – A nők napi alkoholfogyasztásának felső határa 40 gramm, a férfiakénak 60 gramm. Aki két éven át ennél többet iszik, például naponta 3-5 üveg sört, annál már szervi károsodás jelentkezik.

A Magyarországon forgalmazott sörök többségét ugyan a közepes erősségűek közé szokták sorolni, ám így is rendkívül magas a sőrfogyasztás: 1993-ban például csaknem 83 liter jutott egy lakosra.

A fogóküszökhöz hasonlóan – akik az alacsonyabb kalóriatartalmú ételekből többet esznek – a rendszeresen ivók többsége a sör alacsonyabb alkoholtartalmát úgy egyenlíti ki, hogy többet iszik belőle. Ez végzetes következményekkel járhat, különösen ha figyelembe vesszük azt, hogy a sör kiemelkedően népszerű a tizenévesek körében. S bár a törvény tiltja a fiatalok számára az alkohollal való kiszolgálását, mégis könnyen hozzáférhető.

Egy felmérésből kiderült, hogy az akkor megkérdézett középiskolás fiúknak csaknem a fele, a lányoknak csaknem a negyede ivott már annyit, hogy lerészegedett.

3. hiedelem: az alkoholizmus „örökletes” betegség, és semmit sem tehetünk ellene.

Tévedés. – Mind ez ideig egyetlen olyan gént vagy egyéb átörökítő anyagot sem sikerült találni, amely az alkoholizálást továbbadná az utódnak.

Tagadhatatlan viszont, hogy azok közül a gyerekek közül, akiknek a szülői rendszeresen ittak, később többen válnak az alkohol rabjaivá, mint azok közül, akiknek a családjában nem fordult elő ilyen káros szenvedély.

4. hiedelem: a kis mennyiségű alkohol fogyasztása egészséges.

Tévedés. – Sajnos számos orvos is belesik abba a hibába, hogy alkohol fogyasztását javallja betegnek: a vérkép javítása érdekében például vörösbort, a savhiány pótlására pedig savanyú bort. – Az egyik betegnek gyomorfecsköléses műtét után azt javasolta az orvosa –, hogy igyon napi fél liter savanyú bort. Megfogadta a tanácsot, és meg is gyógyult a gyomra, viszont időközben masszív alkoholistává vált. Nyolc év szenvedés után elvitte a májzsugor.

Az alkohol fogyasztása gyógyszerként annál is indokolatlanabb –, mert a kívánt gyógyulást alkoholmentes eszközökkel is el lehet érni. A vérkép javításához elég például naponta egy banánt elfogyasztani, illetve májat enni. A savhiányt pedig pótolhatja az alma vagy a citrom.

5. hiedelem: néhány pohár ital nem veszélyezteti az autóvezetést.

Óriási tévedés. A szeszestől még kis adagban is hátrányosan befolyásolja a vezetést. Egy amerikai vizsgálat kimutatta, hogy ötször valószínűbb a baleset, ha a vér alkoholszintje 0,5 ezrelékről egy ezrelékre nő. 1,5 ezreléknél a kockázat ötszörösére ugrik. Egy svéd kísérlet szerint azok, akiknek a véralkoholszintje 0,42 ezrelék volt (ez egy-két pohár sörnek felel meg), a teszt pályán az alkoholt nem fogyasztóknál sokkal gyakrabban ütköztek.

A közlekedésben az egyik legnagyobb veszély az ittas vezetés. 1995-ben a sérüléssel járó balesetek 12,7 százalékában volt ludas az alkohol. A vétkes vezetők döntő többségének a véralkohol szintje 0,79 ezreléknél magasabb volt. Vagyis részegen ültek a volán mögé. Mindez több mint 150 életet követelt.

A rendőrség a gyakoribb ellenőrzéssel 1996-ban is nagy hangsúlyt helyez az ittas vezetők kiszűrésére. A 30 ezer forintig terjedő pénzbírság mellett elveszik a jogosítványukat – legfeljebb egy évre. Az okmány visszaadása előtt a vezetőnek utánképzésen kell résztvennie, s ez további tízezrekbe kerülhet.

6. hiedelem: az alkohol oldja a munka okozta feszültséget és stresszt.

Az alkohol nem jó ellenszere a stressznek. Szakértők állítása szerint az alkohol okozta feldobottság ugyan átmenetileg enyhíti a feszültséget, de az utána következő letargia állapota rosszabb a kiindulási helyzetnél. – Rendkívül veszélyes ilyen okból inni. – Aki ugyanis munka után eleinte egy

kis pohár konyakkal próbálja „rendbehozni magát”, az egy idő után már csak két pohárral tudja elérni a kívánt hatást, s a mennyiség egyre nő.

– Munka után mindig felhajtottam néhány pohárral, hogy levezessem a nap során felgyülemlett feszültséget – meséli egy középkorú, egykor vezető beosztású férfi. – Rövidet ittam vacsora előtt, hogy minél gyorsabban hasson. Az alkoholelvonóban kötöttem ki.

A nap során felgyülemlett feszültség levezetésére Berki Judit budapesti klinikai szakpszichológus inkább zenehallgatást ajánl, langyos fürdőt, hosszabb sétát, esetleg jógát vagy tornát.

7. hiedelem: alkohol nélkül nem lehetünk vidámak.

Elterjedt nézet, hogy aki iszik, az szellemesebb és vidámabb, miként az is, hogy a részegség mulatságos.

A filmekben, a viccekben talán igen, a valóság azonban más. A részegség nem mulatságosabb bármelyik más betegségnél.

Az alkohol az agynak abban a részében hat, amely a gátlásokat, az itélőképességet, az önkormányozást szabályozza. A korlátozások hiánya okozza a zavaróan fellobogó vagy gátlástalan viselkedést. Sokan hiszik azt is, hogy az ital növeli a szexuális vágyat és teljesítményt, holott alkohol hatására e téren is csökken a teljesítőképesség.

8. hiedelem: a másnaposság ellen a leghatásosabb módszer „a kutyaharapást szörivel”.

Ez sem igaz. Másnaposság esetén a belső szervek mérgezett állapotban vannak. Ebben az időszakban szervezetünk az alkoholra a szokásosnál több stresszhormont, például adrenalin termelésével reagál. Ez az oka a heves szívdobogásnak, a nyugtalan alvásnak. Ha pedig mindezt ivással próbáljuk enyhíteni, csak megnyújtjuk a folyamatot. A „kutyaharapást szörivel” eljárás nemhogy enyhítené a másnaposságot, inkább súlyosítja.

A másnaposság leküzdése érdekében semmilyen körülmények között sem szabad megerőltető tevékenységet végezni! Ez tragikus következményekkel járhat. A mértéketlen ivás ugyanis kimeríti a szívet.

A további megterhelés súlyos keringési zavarokat okozhat.

„A másnaposság ellenszerei közé sorolják a forró kávét, a hideg zuhanyt, a friss levegőt, vagy akár az evést is.” Mindenkinek meglehet a maga „bevált” ellenszere, egy azonban közös bennük: nem segítenek. Az egyetlen kijózanító az idő.

Egyesek számára az alkohol nem veszélyes, feltéve, ha mértéklet tudnak tartani. Másoknak egyedül az alkoholfogyasztás teljes kerülése jelent biztonságot. Semmi kétség: a magyarok számára a cél csak a kevesebb alkohol lehet.

(A Reader's Digest válogatás nyomán)

S U L I S A R O K

Diákotthoni Napok

Hetedik alkalommal rendezték meg Szátokon a Diákotthoni Napok rendezvénysorozatát a megye kiségtő iskolái részére. Ez évben a Rimóci Általános Iskola kiségtő osztályai is elküldték legjobbjaikat, hogy részt vegyenek a kulturális bemutatón.

A rimóci csapat tagjai a következők voltak:

Bangó Klaudia,
Bangó Szabina,
Bangó Marianna,
Bangó Norbert,
Bangó Krisztián,
Balázs Gyula,
Csemer Attila,
Pusuma Mária,
Rácz Stefánia,
Rácz Gábor,
Vinczné Percze Gizella,
Pócsik Zita.

Már az első percben, amint megérkeztünk nagy örömben volt részünk. Személyesen találkozhatunk Levente Péterrel, a gyerekek kedvencével. A művész úr azonnal észrevette a rimóci gyerekek érdeklődését, s odajött hozzánk. Minden gyerekkel egyenként kezét fogott, mi pedig átadtuk Levente Péternek a rimóci kiségtős gyerekek rajzából készült gyűjteményt, melyet ő nagy örömmel fogadott.



Az ünnepélyes megnyitó után azonnal elkezdődtek az érdekesnél érdekesebb programok. Először Levente Péter műsorát láthattuk, majd tréfás vetélkedők következtek, amelyen a gyerekek rengeteg édességet nyertek. Jutott bőven mindenkinek.

Ebéd után, 14 órakor kezdődött a kulturális bemutató, melyen a következőkkel léptünk fel:

3 vers, 2 jelenet, 1 bábozás.

A bemutató 16.30-ig tartott. A gyerekek remekül szerepeltek, legjobb tudásukat adták. Sokan gratulációjukat fejezték ki műsoruk láttán.

A kulturális program két és fél órája alatt végig nagyszerűen viselkedtek. Mindenki megdicsérte

őket fegyelmezett magatartásukért. Játékkal, s viselkedésükkel egyaránt a Rimóci Általános Iskola hírnevét öregbítették.

18 óra után kezdődött az est fénypontja, az udvari bál, melyen a zenét az érsekivadkerti együttes szolgáltatta.

Egyórás öneledt tánc után, tarsolyunkban a házigazdák jövő évre szóló meghívásával, elindultunk hazafelé.

Csodálatos volt ez a nap! A gyerekek remek programokon vehettek részt, mi nevelők pedig tapasztalhattuk, milyen kimagasló teljesítményekre képesek a kiségtős gyerekek, ha érzik, hogy szeretet veszi őket körül. Végre alkalmuk volt megmutatni a bennük lévő értékeket, tehetséget és az apró jelekkel kifejezett szeretetüket.

Ez alatt a néhány óra alatt kiderült; nem dolgoztunk hiába. Egy alkalommal sem kellett felémelt hangon fegyelmezni, elég volt egy intés, vagy egy mosoly. Ezek a gyerekek méltón képviselték itthon maradt társait.

Büszkék vagyunk rátok!
Pócsik Zita,
Vinczné Percze Gizella

Évszokról -
évszakra

Süt a nap, egy
felhő sincs az
égen,

Nyár van,
gyönyörű Nyár.
Virágok nyílnak
sebtiben,
S gyümölcsök. Az
ám!

Aztán jön az Ősz,
A zord, hideg Ősz.
Hullanak a
levelek,
Mint az eső
szemereg.

Következik a Tél,
Ez a hideg, de
vidám,
Örülnek a
gyerekek, a szülők,
S a diák.

Nem kell most
dolgozni,
Ültetni kapálni,
Mindenki pihenhet
Reggeltől hajnalig.

De most jön a
Tavaszi,
Mindjárt vége a
sulinak.
Egy gyerek sem
tanul már,
Hát minek, hisz
itt a NYÁR!

Szabó Erika
8. osztályos tanuló



Pünkösöd

A keresztény egyház egyik fő ünnepe, mely a húsvétot követő ötvenedik napon kezdődik. A régi magyar falu egyik leglátványosabb ünnepélye volt a pünkösdi királyválasztás. Pünkösöd vasárnapján a község határának egyik tisztásán gyűlt össze a falu népe. A legények e napon döntöttek arról, hogy ki lesz a következő évben a vezetőjük. Akinek a lova a leggyorsabban futott, az lett a „pünkösdi király”. A gyolcsingbe és gatyába öltözött lovasok pörge kalapját bokréta díszítette. A kisbíró intésére indult meg a verseny. Háromszor futottak, harmadjára már csak a két legjobb. A

bajnok fejére a verseny bírónője virágkoszorút tett, majd megkezdődött az ünneplés, amelynek a fénypontja az ökörsütés volt. A pünkösdi király egy éven át hivatalos volt a falu minden lakodalomára, ingyen rovása volt a kocsmában, és természetesen a lányok kedvence lett. Egyes vidékeken a falu legszebb lányai közül királynőt is választottak a pünkösdi király mellé. Pünkösöd vasárnapján, illetve másnapján, hétfőn majálisokat, táncmulatságokat is rendeztek. Az ünnep természetes jelképei a zöld ág és a rózsza. Egyes helyeken pünkösdkor állítják a májusfát. Hagyományos nép-

szokás még a pünkösdi énekes, táncos adománygyűjtő jellegű pünkösdölés.

A pünkösdi táplálkozással kapcsolatos, hogy néhol már ősszel koszorúba font gesztenyét tesznek a verembe, hogy pünkösdkor a ház előtt vagy az utcán fogyasszák el. Juhtartó gazdáknál szokásos a pünkösdi bárány megevése. Egyes helyeken bizonyos édes tésztákat esznek, hogy sárga legyen a kender. Pünkösdkor már itt az igazi tavasz, és a téli egyhangú étrendet változatossá tehetjük különböző zöldség- és főzelékfélékkel.

Úrnapja

Pünkösöd után következő második hét csütörtökjén tartott ünnep, amikor az egyház Krisztus testét, az oltáriszentséget ünnepli. Az ünnep és a körmenet elterjedésével szokásossá vált az oltáriszentség körülhordozása, aminek a népi hitvilág a gonoszt, a betegséget, a természeti csapásokat

előző erőt tulajdonított. Amerre a körmenet elhaladt, oltárokat állítottak fel. Az oltárok fölé sátrakat emeltek, melyeket gallyakkal díszítettek, a földre pedig virágokat hintettek. A néphit a zöld ágakhoz és az elhintett virágokhoz különféle hiedelmeket fűzött. Egyes vidékeken a hazavitt

gallyakat a ház négy sarkába tűzték, hogy ne érje villámcsapás. Baranyában az istálló fölé dugták, hogy az állatokon Isten áldása legyen. Székelyföldön az úrnap virágot a hernyók ellen tették a kapuba. Úrnapján már bőven van primőr zöldségféle, így választékos étrendet tudunk összeállítani.

GÓLYAHÍR

Nagy Zoltán

Születésnaposak

Ocsovai Sándor,
Temető út 3.

Déska Géza,
Nemesudvar 1.

Laczkó János,
Kossuth út 18.

Vincze Ferenc,
Hársfa út 9.

Mócsány Boldizsár,
István k. út 41.

Vincze Istvánné,
Varsányi út 65.

Percze Ferencné,
Szécsényi út 23.

Kobela Balázné,
Hársfa út 3.

Pisák Bertalanné,
Varsányi út 20.

Lórik Lászlóné,
Petőfi út 12.

Vincze Jánosné,
Kossuth út 20.

Nagy Istvánné,
Virág út 15.

RECEPTEK

Töltött paprika

Hozzávalók: 12 közép nagyságú zöldpaprika, 60 dkg darált sertéshús, 10 dkg rizs, 1 tojás, só, bors, 1 kg érett paradicsom, 3 dkg zsiradék, 5 dkg liszt.

A szép, friss paprikákat megtisztítjuk, forró vízzel leöntjük, majd szitán lecsurgatjuk. A sertéshúst megmosva, leszikkasztva megdaráljuk. Hozzáadjuk a megmosott rizst, sót, törött borsot, s az egészet egy tojással eldolgozzuk. A paprikákat lazán megtöltjük, hogy a rizs megfőhessen. A paradicsomot megfőzzük, áttörjük, ízlés szerint sózzuk, cukorozzuk, majd a megtöltött paprikákat belerakjuk. Nyitott részével felfelé tesszük, és fedő alatt puhára főzzük. Ha kell, egy kis vízzel hígítjuk. A zsirából és lisztből világos rántást sütünk, egy kis vízzel elsimítjuk, és a paradicsommártásba keverjük. Ezután még 20 percig lassú tűzön főni hagyjuk. Mellé tört burgonyát adunk.

Cseresznyés lepény

Hozzávalók: 60 dkg liszt, 2 dkg élesztő, 2 tojássárgája, 4 dl tejföl, 18 dkg zsír vagy 20 dkg vaj, illetve margarin, egy kis só, 2 evőkanál rum, 8 dkg cukor.

Töltelék: 2 kg cseresznye, 10 dkg cukor, 1 citrom, 10 dkg dió, 8 dkg morzsa, 3 dkg vaníliás cukor a hínérésre.

A zsiradékot a liszttel elmorzsoljuk, a sót, a cukrot és az élesztőt a tejfőlből feloldjuk. A lisztgödör közepébe öntjük a tejfölös masszát, a rumot és a 2 tojássárgáját, és jól összegyúrjuk. Utána 1 cm vastagra nyújtjuk, és lehetőleg keveset lisztezzük. Három részbe, téglalap formára hajtjuk, és 30 percig letakarva pihentetjük. A nyújtást és a pihentetést háromszor ismételtjük. Ha kész, a fele tésztát 1 cm vastagra nyújtjuk, és kikent, lisztezett tepsibe tesszük.

Közben elkészítjük a cseresznyés tölteléket. A cseresznyét kimagozzuk, 5 dkg cukorral, citromlével összekeverjük. A diót a morzsával és a megmaradt 5 dkg cukorral összevegyítjük. A tepsibe tett tészta alá ráhintjük a keverék felét, a cseresznyét ráterítjük, majd a keverék maradékát is ráhintjük, a tészta másik feléve betakarjuk és kisütjük.

**A RIMÓCI ÚJSÁG SZERKESZTŐSÉGE
VÁRJÁ ÉS ELŐRE IS KÖSZÖNI AZOK
SEGÍTSÉGÉT, AKIK ANYAGILAG
TÁMOGATNI TUDJÁK ENNEK A LAPNAK
A MEGJELÉNÉSÉT.
ÉRDEKLŐDNI A SZERKESZTŐSÉG
BÁRMELY TAGJÁNÁL LEHET.**

Sport rovat

Iskolánk alsó tagozatos tanulói ismét öregbítették iskolánk és Rimóc község hírnevét.

A megyei Góliát-tornán – amit még május 17-én rendeztek Salgótarjában – a második tanulóink a harmadik helyen végeztek, ami ismerve az erőviszonyokat, kitűnő eredménynek bizonyul.

A selejtezők során a Szécsény V-öt 13:0-ra győzték le. *Góllövők:* Jusztin Bálint 8, Kiss Róbert 4, Pásztor Gábor 1.

A következő mérkőzés Rimóc-Szécsény I. 3:0.

Góllövő: Jusztin Bálint 3.

Csoportunkban az első helyen végeztünk. A hármas döntőben a következő eredményeket értük el:

St. Petőfi-Rimóc 2:0, Karancslapujtó-Rimóc 2:2.

Góllövő: Jusztin Bálint 2.

A hármas döntő végeredménye:

- | | |
|-------------------|---------|
| 1. Karancslapujtó | 3 pont |
| 2. St. Petőfi | 2 pont |
| 3. Rimóc | 1 pont. |

A torna gólkirálya Jusztin Bálint lett 13 góllal.

Az országos Góliát tornán a június 14-15-16-án sorra kerülő mérkőzés sorozaton a Nógrád megyei korosztályos válogatott vesz részt. A megyei válogatottban iskolánkat két tanuló képviseli: Jusztin Bálint és Beszki Andor.

A megyei tornán a következő tanulók vettek részt: Csizmadia Ádám, Jusztin István, Jusztin Bálint, Horváth István, Kiss Róbert, Kiss Gábor, Pásztor Gábor, Ádám Bálint, Balázs Ottó, Borbás Tamás.

Gratulálunk a fiúknak és sok sikert kívánunk a következőkben.



Iskolánk 3-4. osztályos tanulói május 24-én Salgótarjában Megyei Góliát-tornán vettek részt.

A sorsolás szeszélye folytán az egyik legnehezebb csoportba kerültünk: St. Petőfi I., Szécsény I., Rimóc. Eredményeink:

Rimóc-Szécsény I. 8:0, Góllövők: Jusztin Bálint 5, Rác B. Béla 2, Bangó Rómeó 1.

St. Petőfi-Rimóc 4:1, *Góllövő:* Laczkó Péter.

Csoportunkban a második helyen végeztünk és így nem kerültünk be a hármas döntőbe.

Végeredményben a 4-ik helyen végeztünk.

A fiúk derekasan – becsületesen harcoltak, kis szerencsével előrébb is végezhetek volna.

A 3-4. osztályos korosztályban a következő tanulók képviselték iskolánkat: Virág Ferenc, Percze Gábor, Vincze Roland, Laczkó Péter, Rác B. Béla, Bangó Rómeó, Jusztin Bálint, Borbás Tamás, Horváth István, Beszki Andor.

Gratulálunk a tisztességes helytállásért és bízunk benne, hogy lesz ez még jobb is.



Hurják István Linzből érkező postagalambjait fogadta 26-án. Nagy öröme minden galambja megérkezett.

Sőt 5 galambja elsőként érkezett meg a körzetbe.

Gratulálunk neki, sok sikert kívánunk a „röptetőbajnokságban”!

Nemzetközi öregfiú labdarúgó találkozó Rimócon

Sajnos a bajnokságból csak barátságos mérkőzés lett, mivel a szlovákiai Csáb és Kisbér csapata nem érkezett meg. A másik szlovák csapat Szécsénykovácsi és a rimóci öregfiúk barátságos mérkőzést játszottak. Jó hangulatú, színvonalas mérkőzést láthatott a közönség. Az összecsapás eredménye 1-1. Tizenegyesek rúgásával döntötték el a mérkőzést. A rimóci öregfiúk bizonyultak jobbnak. (7-6). Természetesen visszavágó is lesz, június 16-án Szécsénykovácsiban.

Hajró öregfiúk!

Megyei II. osztály, Nyugati csoport

22. forduló, május 1.

Dejtár-Rimóc 2-2, ifi 2-0.

23. forduló, május 5.

Rimóc-Nógrádkövesd 2-2, ifi 1-1.

24. forduló, május 12.

Keszeg-Rimóc 3-4 félbeszakadt.

Megismételve május 24.

Keszeg-Rimóc 0-0, ifi 2-2.

25. forduló, május 19.

Rimóc-Nézsza 1-3, ifi 2-1.

26. forduló, május 26.

Órhalom-Rimóc 0-0, ifi 1-2.

RIMÓCI ÚJSÁG

Független falusi lap. Megjelenik havonta.

Kiadja: Rimóc község képviselőtestülete.

Felelős kiadó: Beszki Andor polgármester.

Szerkesztők: Golopi, Beszki, Kiss.

Felelős szerkesztő: Golopi Károly.

Készült az "INDUSTRIA-SZECSÉNY" KFT nyomdájában.

Felelős vezető: Csépe Sándor üzemigazgató.